



周强接受采访。昨日，十一届全国人大五次会议湖南代表团举行全体会议。

湖南团

周强谈裸官：我不是

湖南省委书记回应“裸官”现象，称相关法规有明确规定

本报讯（记者沈玮青）昨日，十一届全国人大五次会议湖南代表团举行全体会议并向媒体开放。全国人大代表、湖南省委书记周强表示，他的个人情况都已经向组织汇报，不存在“裸官”的情况。

2010年4月，周强就任湖南省委书记。作为“60后”新生代省部级官员，周

强昨日的亮相吸引了大批媒体到场。周强对社会上目前比较关注的“裸官”现象作了阐释，并表示自己不是“裸官”。

周强说，党和公务员的纪律对于“裸官”问题是有非常明确规定的，官员个人和家庭的重大事项都要进行申报。《公务员法》以及《党政领导干部选拔任用

工作条例》规定，领导干部亲属是否具有外国国籍，是否和外籍公民有通婚情况，均要进行报告。

他表示，上述两项规定对干部的任用要求非常明确，“就我个人而言，我的情况都向组织做了报告，没有有关的这个问题。”

此外，谈到校车问题时，湖南省省长徐守盛表

示，教育支出占到省财政总支出的16%，其中校车是重要的支出项目。“我们把学生安全放在安全生产的首要位置。除了校车外，还有其他方案解决学生安全问题。因为湖南还有2900多个渡口，很多学生渡船上学，同样面临规范性管理问题。我们都在采取相应的措施。”

★ 焦点

谈雷锋 雷锋精神可以跨越时空

湖南是雷锋的家乡。周强昨日表示，雷锋精神用两个字来概括就是“奉献”，雷锋精神是跨越时空的。他为雷锋是湖南人而自豪。

周强表示，湖南有“学雷锋”的深厚群众基础，在新的历史条件下将深入开展学雷锋活动，并争取走在全国的前面。他还表示，要创新学

雷锋活动的载体，比如大力推行志愿服务。通过学雷锋，湖南公民思想道德素质和社会文明程度一定会有进一步的提升。

谈打黑 打击犯罪就是保护人民

周强学法律出身，湖南也正在大力推行建设“法治湖南”。昨日回答记者关于湖南“打黑”的问题时他表示，湖南依法打击各种形式的犯罪，其中包括黑社会性

质的犯罪。周强表示，湖南省的社会治安，这些年来一直保持稳定和持续向好的态势，群众对社会治安的满意度不断提升，群众的安全感也在不

断提升。从“法治湖南”建设的目标和要求来看，打击各种犯罪活动，依法惩处各类犯罪分子，是法治建设的题中应有之意，也是其内在要求，这是对人民最好的保护。

谈工作 办好湖南的工作是职责

对于执政湖南以来的感受，周强表示，最深的体会就是要始终牢记贯彻落实“全心全意为人民服务”的宗旨，把维护好、实现好、保护好人

民群众的利益作为一切工作的出发点和落脚点。

对于网络上流传的他将调往重庆的传闻，周强并没有正面回答，只是表示自己

是湖南省委书记，办好湖南的各项工作是他的职责。省委省政府正在按照中央要求，全力推动科学发展，进一步加强和改善民生。

★ 焦点

谈“缅甸边民暂时入滇” 入滇缅甸边民多为投亲

媒体报道称，缅甸内乱后，许多缅甸边民暂时进入云南。孟苏铁表示，境外地方民族组织和缅甸中央政府出现分歧，发生零星战事，导致一些缅甸边民进入云南。

当前，中国的态度是，如果发生战事影响边民生活安全，则需提供帮助，尽力安置；如果没有发生这样的事态，则要积极的劝返。他说，云南与缅甸边境

相连，边境居民平时都有往来，多有通婚的亲戚关系。近期到中国境内的这批缅甸人民，主要是来探亲访友的，初步统计大约有两三万人，基本都有亲戚关系。

孟苏铁表示，确实有一些老年人和儿童入滇后，逾期不归。中国采取人道主义态度，给予了必要帮助。相信今年两国政府层面形成共识，会妥善处理好边境地区民众入境的问题。

★ 现场

“火星人”求话筒

在昨日的提问环节，主持人表示并没有事先安排“托儿”，所有媒体提问机会均等。这让在场的媒体记者纷纷“出奇招”，想方设法获得提问机会。

有位记者手拿矿泉水瓶向主持人示意，得到了一次提问机会后，各路记者纷纷挥舞手中的彩色信纸、书本等，想吸引主持人的注意。

此后主持人称要“给外国媒体一个机会”，又引得“本省媒体”、“外省媒体”要求提问的呼声此起彼伏。有记者甚至开玩笑说：“我是火星人来的！”

谈“云南大旱” 云南大旱与种烟草无关

有媒体提问称，云南大旱是否与烟草有关，对此李纪恒予以否认。云南大旱是大气环境影响，地球大气变暖的影响。

李纪恒说，云南已经连续干旱三年，今年到目前为止的水量比去年同期少16.7亿立方米，达28.6%；今年库塘里的水是2008年的

四分之一。“为了保供水，我们采取若干重大措施，第一是落实责任，过去讲米袋省长负责制，菜篮子市长负责制，我们现在提出水窖子县长局长负责制。”

李纪恒表示，到目前为止，全省没有一个人因为干旱喝不上水。

谈“官员艳照门” 官员须以德为先

去年云南发生官员艳照门事件，有记者提问称如何看待官德问题？对此李纪恒表示，党的领导干部德才兼备，以德为先，但个别有问题不可避免。就好比一个家庭里面，十个孩子中有的听话，有的

不听话。他表示，该问题出现后，最初信息不对称，还不清楚事实；事实查清后，对问题官员进行了坚决处理。同时，云南省对干部严格要求，现在云南干部非常团结。